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Texte de la question

M. Julien Rancoule appelle l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur le manque de disponibilité de Canadair
durant les mois de juillet et août 2024. En effet, cette saison propice aux feux a été particulièrement difficile pour
les pilotes de la sécurité civile. Entre matériel insuffisant, vieillissant ou bien victimes de pannes récurrentes, la
flotte aérienne de lutte contre les incendies a une nouvelle fois dû faire face à des manquements. Chaque année, la
flotte d'aéronefs de la sécurité civile composée de 12 Canadair, 8 avions Dash et 3 avions Beechcraft, subit de
graves défaillances et n'est d'ailleurs jamais complètement opérationnelle. Au mois de juillet, le secrétaire général
du syndicat national du personnel de l'aviation civile (SNPAC) a sonné la tirette d'alarme et dénonçait lui aussi le
manque criant de Canadair disponibles. Pourtant, ces avions sont essentiels contre les feux de forêts en raison de
leur capacité à écoper sur des points d'eau. Toujours selon le secrétaire général du syndicat national du personnel de
l'aviation civile, certaines journées, il y avait entre zéro et deux Canadair opérationnels alors que la saison des feux
débutait dès le 17 juin. Pour rappel, en juillet 2022, le sud-ouest de la France a été durement touché par de vastes
feux de forêt qui ont ravagé près de 72 000 hectares de végétation dans tout le pays. Plus d'un millier de pompiers
avait dès lors dû se mobiliser avec l'aide intensive des Canadair. Si une commande de deux nouveaux Canadair a
été passée en 2022, avec une option posée pour l'acquisition de deux autres appareils en 2025, ils ne seront livrés
qu'à partir de 2028, ce qui inquiète fortement et légitimement les pilotes. Pour faire face aux feux qui risquent de se
multiplier ces prochaines années, il est urgent de se doter de moyens suffisants pour endiguer ces catastrophes
naturelles. À ce titre, il lui demande de tout mettre en œuvre pour renforcer les moyens matériels de la flotte
aérienne de lutte contre les incendies.
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